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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю Вас із нагоди 
відкриття ХІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «Теорія і 
практика гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій».  

Вже традиційно цей захід щороку 
збирає висококваліфікованих фахівців, 
наукових, науково-педагогічних та 
практичних працівників України та 
інших країн, які мають чудову нагоду не 
тільки обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, 

відкриттями, а й ознайомитись із сучасною протипожежною та 
аварійно-рятувальною технікою, обладнанням та засобами 
пожежогасіння.  

Я надзвичайно пишаюся тим, що до конференції виявлено значний 
інтерес і, незважаючи на складну ситуацію в країні, географія гостей 
нашого заходу є досить широкою. В контексті цього щиро дякую Вам за 
відданість справі боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями 
та їх наслідками, адже рятувальна галузь є пріоритетною не лише для 
України, а й для всієї світової спільноти. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби навчання 
як елементи системи забезпечення техногенної та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть 
сприяти розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості 
підготовки здобувачів вищої освіти, а сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Начальник Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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Секція 2. Особливості створення та 
застосування протипожежної, аварійно-
рятувальної та іншої спеціальної техніки 
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ЗАГАЛЬНИЙ ЗМІСТ ПОСТАНОВКИ ЗАДАЧІ ПРОЕКТУВАННЯ СИСТЕМ 
ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ЯК ЗАДАЧІ ПОКРИТТЯ 

 
Олексій АНТОШКІН, канд. техн. наук,  

Національний університет цивільного захисту України 
 

Задачі покриття [1] і методи їх розв‘язання можуть бути успішно 
використані при розгляді прикладних задач у галузі забезпечення 
пожежної безпеки різних об'єктів. Як приклади можна навести задачі 
проектування систем моніторингу протипожежного стану лісових 
масивів [2], раціонального розміщення аварійно-рятувальних 
підрозділів [3], проектування систем автоматичного протипожежного 
захисту з оптимізацією їх складу [4-6]. 

Якщо провести порівняльний аналіз постановок вже існуючих 
прикладних задач в області пожежної безпеки, для розв‘язання яких 
використовувалися методи геометричного проектування, то за його 
результатами можна сформулювати основні пункти змісту постановки 
задачі розробки системи протипожежного захисту об‘єктів, при 
наявності яких, вказані задачі можуть бути розглянуті як задачі 
покриття, а для їх розв‘язання застосовані відповідні методи. 

Отже, постановка задачі повинна містити наступне: 
 формалізація області, яка підлягає контролю; 
 формалізація областей, які контролюються приладами або які є 

зонами, в яких реалізується спостереження в результаті проведення 
певних організаційно-технічних заходів; 

 перелік додаткових обмежень технічного, технологічного, 
нормативного характеру, що накладаються на розміщення описаних 
вище геометричних об'єктів. 

У загальному випадку область, яка підлягає контролю системою 
протипожежного захисту, може мати довільну геометричну форму, 
бути зв'язною або незв'язаною, однозв'язаною або багатозв'язаною. 
Такі області мають назву областей покриття. 

Області, які контролюються приладами (наприклад, пожежними 
сповіщувачами, зрошувачами автоматичних систем пожежогасіння, 
пунктами відеоспостереження) або підрозділами спеціального 
призначення, в задачах покриття називаються покривними об'єктами. В 
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рамках однієї задачі покривні об'єкти можуть мати як однакові так і різні 
метричні характеристики. Наприклад, радіус дії пункту 
відеоспостереження за протипожежним станом лісового масиву, навіть 
при однакових технічних характеристиках приладів, використовуваних в 
одній системі контролю, може відрізнятися через особливості рельєфу 
місцевості, висоти установки обладнання щодо рівня землі і т. ін. 

Додаткові обмеження в задачах проектування систем 
протипожежного захисту можуть бути найрізноманітнішими і мати 
різне походження. Це можуть бути обмеження, які викладені у 
нормативних документах і, наприклад, регламентують взаємне 
розташування покривних об‘єктів, або граничні відстані від покривних 
об‘єктів (їх центрів) до меж області та ін. Або це можуть бути 
обмеження пов‘язані з тим, що покривні об‘єкти моделюють реальні 
фізичні об‘єкті, які не можна встановлювати у будь-якій точці області, 
яка підлягає захисту. Відповідно області, які підлягають контролю, 
можуть мати зони забороні, які також відносяться до переліку 
додаткових обмежень і входять до постановки задачі. 

Таким чином, у випадку, коли задачі проектування систем 
протипожежного захисту сформульовані з урахуванням наведених 
вище рекомендацій щодо наповнення постановки задачі, то їх можна 
розглядати як задачі покриття і для їх розв‘язання доцільно 
використовувати методи геометричного проектування. 
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